

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 46 (105)

10 июня 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Секретаря

Цена отдельного номера 5 коп.

Начался обмен партийных документов

С 6 июня в нашем районе начался обмен партийных документов. За три дня—6-7-8 июня обменено 6 партийных билетов и 1 кандидатская карточка.

Обмен партийных документов показывает, что отдельные товарищи совершенно не работали над собой, не повышали своего политического уровня. Такие коммунисты, как Борухин—уполи. КСПС, Похмельный—инспектор уголовного розыска пришли к обмену партдокументов с низким политическим уровнем.

9 июня обмен партдокументов проходили коммунисты Климовской из колхоза им. Кирова Раменского с. с. и Афанасьев—уполкомзак.

Климовской, кандидат партии с 1932 года, политически совершенно не грамотный. Устава партии не знает и никогда его не читал, политической и художественной литературы не читает, газет тоже, авангардной роли, как коммунист, среди беспартийных масс не проявляет, поэтому секретарь райкома т. Ростунов решил поставить вопрос на бюро РК ВКП(б).

После Климовского, секретарь райкома беседует с Афанасьевым. Афанасьев член партии с 1927 года, член райкома ВКП(б). казалось бы, что т. Афанасьев должен быть политически грамотным, но он не смог ответить на такой вопрос „Можем ли мы построить коммунизм в одной стране“. Не знает об „Августовском блоке“ — Троцкого.

Секретарь райкома дал т. Афанасьеву ряд практических указаний, что он, Афанасьев, с получением нового партбилета должен: втянуть коммунистов своей организации в общественную работу (как партэрг), иметь тесную

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Информационное сообщение

1—4 июня 1936 года состоялся Пленум ЦК ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1) Проект Конституции СССР (докладчик т. И. Сталин).

2) Об уборке урожая и сельскохозяйственных заготовках (доклад. т. т. Чернов, Калманович, Микоян, Клейнер).

Соответствующие резолюции приводятся ниже. Кроме того, Пленум рассмотрел в текущих делах вопрос об обмене партийных документов и поручил Оргбюро ЦК выработать на основе сообщения т. Ежова и предложений т. Сталина постановление по вопросу о порядке приема в члены партии и разбора апелляций исключенных из партии при приверке партдокументов.

Проект конституции СССР РЕЗОЛЮЦИЯ ПЛЕНАУМА ЦК ВКП(б) ПО ДОКЛАДУ Т. СТАЛИНА, ПРИНЯТАЯ 1 ИЮНЯ 1936 ГОДА

а) Одобрить в основном проект Конституции СССР, представленный Конституционной комиссией ЦИК Союза ССР.

б) Ввиду особой важности вопроса считать целесообразным созыв Всесоюзного съезда советов для рассмотрения проекта Конституции СССР.

(Об уборке урожая и сельскохозяйственных заготовках. Резолюция Пленума ЦК ВКП(б) по докладам т.т. Чернова, Калмановича, Микояна и Клейнера, будет напечатана в следующем номере).

Приветствуют решения Пленума ЦК ВКП(б)

На заводах, фабриках, колхозах и совхозах с большим воодушевлением встретили исторические решения Пленума Центрального Комитета ВКП(б). В горячих выступлениях рабочие и колхозники единодушно приветствуют эти решения, отражающие несокрушимую мощь страны социализма, расширение со-

ветской демократии, мудрую политику большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина.

В казачьей артели „Ленинский луч“ (Оренбург. область) прослушали сообщение о пленуме прямо в поле после работы. Все колхозники говорили о значении постановлений пленума, отательной многократной прополке посевов. Колхоз усиленно готовится к уборке, ремонтируются фургоны, заготавливается тара.

(ТАСС)

связь с беспартийными, помочь жене ликвидировать малограмматность и т. д.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА НЕ ОКАЗЫВАЕТ ПОМОЩИ

В колхозе "Красный Суходворец" Суходворского с.с., имеется пчеловодство. Пчеловед Климовская Анна Павловна любит свое дело, но правление артели помощи в работе никакой не оказывает. Мед хранится в плохом помещении, где выбиты рамы. Пчелы забираются туда и во-

руют мед. Пчело-инвентаря нет.

Анна Павловна просит правление помочь ей в работе, создать условия для работы и обязуется получить по 25 кгр. меду с пчело-семьи.

Вызывает на соревнование Петухову Марию из колхоза "Заречье". Петракова.

ГРУБОЕ ОТНОШЕНИЕ К РЕБЕНКУ

Партия и правительство уделяют огромное внимание воспитанию детей. Но есть отдельные родители, которые не только не занимаются воспитанием детей, но даже их калечат. Колхозник Миронов Николай Лаврентьевич из колхоза "Путь Ленина" Заболотского с.с., имеет четырех летнюю дочь от первой жены.

Целый день девочка остается дома одна в запертых, мать (не родная) относится к ребенку грубо, отец так же никогда не ласкает девочку. Ребенок больной, но несмотря на это няни не принимают.

Долго ли еще Миронов будет варварски относиться к воспитанию ребенка?

Видящий

Где же премия?

Я, Зинцина Аполлинария Матвеевна из колхоза им. Владимира Иванова Верховского I с.с., в 1935 году, работала в колхозе по обработке льна, норму выработки ежедневно перевыполняла и добилась впоследствии до 28 кгр. в день. Правлением колхоза, мне и другим стахановцам до льну была выделена премия но до сих пор мы ее

не получили. И сейчас опять за весенне посевную кампанию общим собранием колхоза, меня премировали 10 рублями и кроме меня еще 5 женщин премированы по 10 рублей, но премии тоже не выдают.

Спрашивается, когда правление колхоза выдаст нам премии?

Зинцина А.М.

Рассадный вредитель и борьба с ним

На рассаде капусты появился крестоцветные блошки, которые при выгонке рассады сильно вредят.

Крестоцветные блошки вредят как при выгонке рассады, так и при посеве в грунт: капусте, репе, редьке и другим овощам.

Крестоцветная блошка представляет из себя маленький жучка от 2 до 3,5 мм., металлического цвета, имеет прыгающие ножки подобно обыкновенным блокам. Вредит главным образом жучек продыряливая молодое растение делает (язвочки), при появление в большом количестве которых растение желтеет и погибает.

Колхозам имеющим овощи и имеющие выгонку рассады, необходимо тщательно наблюдать. При появлении вредителя повести с ним решительную борьбу следующими способами:

1. Производить опыливание молодых растений парижской зеленью смешанной с известью, а при необходимости таковой можно применить пещую золу, хорошо просеянную на мелком решете, 8-10 кгр. зелени на 1 га.

2. Опыливать мышьяково-кислым кальцием (чистым) 8-10 кгр. на 1 га.

3. Опыливать т бачной пылью с известью. В парниковом хозяйстве можно применить чистую табачную пыль, при этом очень осторожно и тщательно опылять растения.

4. При отсутствии вышеуказанных ядов, можно производить опыливание известью, фосфоритной мукой, золой (хорошо просеянной) или дорожной пылью, при этом проводить опыливание рано утром по росе.

Агроном Чуварев.

Сводка

О ходе весеннего сева на 5 июня 1936 гда (в проц. к плану)

сельсоветы	Посевно-зернов. и бобов.	Всего
Обслуживаемые МТС		
Климушинский	100,9	90
С-Слободской	99,6	84,9
Терменгский	93,4	81,1
Верховажский	89,1	77,1
Боровинский	84,8	75,8
Раменский	80,3	72,6
Верховский I	71,8	65,7
Верховский II	70,5	61,1
Итого по зоне МТС	83	74,3
Не обслуживаем. МТС		
В-Терменгский	114,9	96
Н-Кулойский	103,7	80,7
Боровский	101,9	86
Сибирский	100,7	90,5
Осташевский	100,4	85,9
Шелотский	99,4	82,9
Доровский	98,1	85,2
Коленгский	96,4	82,1
Олюшинский	91,5	80,7
Морозовский	91,4	80
Заболотский	91,1	77,8
Косковский	88,6	76,7
Липецкий	84,2	74,1
Суходворский	72,1	65,1
Итого	93,1	80,8
Всего по району	89,6	78,6
Было на 1 июня 1936 г.	81,5	70,3

Примечание: по Шелотскому с.с. сведения по состоянию на 1 июня с.г. Инспектор по учету Райзо ШОХИН.

Колхозники прогуливают по 2-3 дня

Плохо проходит выполнение плана весеннего сева в колхозе "Активист" Терменгского с.с. Председатель колхоза Коротков А. только руками разводит, "ну что я буду делать, как трактора простоят" говорит Коротков. Колхозники на севе не работают, все заняты обработкой и посевом своих личных усадеб. Коротков всю работу взвалил на трактора и как будто трактора виноваты, что у него весенний сев затянулся.

Все колхозники празднуют поповско-кузнецкие праздники, прогуливают по 2-3 дня "Духовдень", "Троица" и т.д. Коротков знает об этом деле, но мер к прогульщикам не принимает.

Долголи еще Коротков будет бездействовать, плаваясь на свое бессиле?

Колхозник.

Колхоз „Кустарь“ получил государственный акт на вечное пользование землей

Теплый солнечный день. По улице колхоза „Кустарь“ Климушинского с. с. гуляют разодетые в новые платья колхозники и колхозницы. Играет гармошка. Сегодня в колхозе большой праздник. Колхоз первым в районе получает государственный акт на вечное пользование землей.

Из района, вручать акт колхозу, прибыли зав. районо т. Власов и старший землеустроитель района т. Тестов. До общего собрания колхозников т. Власов и Тестов посмотрели конюшню, скотный двор, где т. Власов сделал несколько замечаний о противопожарных мероприятиях. Зашли в избу к нескольким колхозникам, посмотрели культурно бытовые условия.

В беседе с лучшей колхозницей—ударницей Труфановой Анной Александровной выяснилось, что она колхозной жизнью довольна. „Хлеба у меня хватит—говорит Анна Александровна—есть корова, овцы, думаю купить поросенка. Жизнь в колхозе очень довольна, только работать надо не лениться, а хлеб будет“.

На общее собрание пришли все колхозники, старые и малые. Тут и 70 летняя Худякова Анна Абрамовна и полуторагодовалый Володя Жуков. У всех колхозников веселые лица, бодрое настроение.

Первое слово предоставили председателю колхоза Макурину Константину Михайловичу. Тов. Макурин, 5 лет бесменно работающий председателем колхоза, рассказывает о жизни колхоза с первого дня существования. Он сравнивает жизнь колхоза с первых дней, и что имеет колхоз в настоящий момент. „Половые скота увеличилось в 2,5 раза, экономика колхоза возросла в 1,5 раза. Колхоз имеет нужные сельхозмашини, а вспомните—говорит Макурин—чем мы пахали первый год, плуг и то не укажного, да плохая борона. В колхозе хорошая трудовая дисциплина, честное, добросовестное отношение к труду. Вся государственные плате-

жи колхоз выполняет в срок, за все время существования колхоза не разу не было случая, что бы какая хозполитиками осталась не выполнена.

В 1935 году колхозники получили по 3 кгр. на трудодень. Весенний сев закончили первыми в районе. Качество работы признано хорошим. Но большим недостатком в колхозе является то, что мы не применяли на весеннем севе высшей агротехники: мульчирование посевов, боронование и подкормка, это наше большое упущение и мы должны его исправить“.

В заключении т. Макурина призвал колхозников еще лучше работать, быть передовыми в районе по всем работам. Получить урожай в этом году не меньше 90-100 пудов с га, по 5-6 кгр. на трудодень. Сделать колхоз большевистским и колхозников зажиточными.

С большим вниманием колхозники выслушали выступление зав. района т. Власова. В своем выступлении т. Власов ярко обрисовал разницу между единоличным хозяйством и крупным колхозным, кооперированным, рассказом об успехах соцстроительства, о значимом дне вручения акта колхозу. В конце своего выступления т. Власов поставил перед колхозниками ряд первоочередных задач, от которых во многом зависит получение высокого сталинского урожая.

Старший землеустроитель района т. Тестов зачитывает акт колхозникам и показывает границы колхозной земли.

Выступало рядом колхозников и все они говорили о своих успехах в работе, о выполнении стоящих перед ними задач. Старушки Труфанова П. П. (84 г.) и Худякова Ан. Аб. (70 г.), Худякова Харит., Макурина П. работают позже молодых колхозниц. В своих выступлениях они дали слово еще лучше работать. Работать так, чтобы жить зажиточно.

В ответ на получение го-

сударственного акта на вечное пользование землей общее собрание колхозников взяло на себя обязательство: добиться в этом году получения урожая 90-100 пуд. с га., получить 5-6 кгр. на трудодень и 1 руб. деньгами, уничтожить все сорняки на полях посредством прополки, привести подкормку посевов, вложить на влагу под пар, привести сеноуборку в 15 дней, образцово подготовиться к уборке зерновых и закончить ее в 15 дней, не допустить потери ни одного зерна. В животноводстве не допустить ни одного случая падежа. Полностью сохранить молодняк. Свято соблюдать сталинский сельхозустав колхозной жизни. Опыт работы одиночек стахановцев перенести в бригады, весь колхоз сделать стахановским.

После окончания официальной части было организовано угощение колхозникам и детям. Еще не кончила жушать как залгала гармошка и молодежь лихо отплясывала „русскую“.

До позднего вечера веселились колхозники. Да и как им сегодня не веселиться, ведь отведенная земля принадлежит им на веки.

Т. Назарова.

Ни одного разу не бывала в бригаде

Школьный работник Климушинского с. с. Шемелива В.И., председатель сельсовета была выделена в помощь по проведению культурно-массовой работы в полеводческую бригаду.

Шемелина за все время не разу не позволила сходить в бригаду, хотя свободное время у нее есть.

Школьный работник на селе является первым помощником председателю колхоза и сельсовету во всех проводимых компаниях. Этого же должна забывать т. Шемелина.

Жанухина.

ОНИ ЖЕЛАЮТ УЧИТЬСЯ

Баландина Лида, Зензинова Гр., Короткова Катя, Томилова Л., Негодяева Л., Лютиков Ф. самые передовые лучшие люди в Верховье по развитию соцживотноводства. Все они сталинские ударники, хорошо выполняют поставленные задачи по животноводству.

Баландина Лида из колхоза "Пятилетка севера" отчетливо поняла заповедь наказов сталинских ударников — "где сталинский ударник, там ферма должна быть передовой". И действительно ее ферма является передовой фермой по сельсовету. За 1935-36 г. на ферме не было ни одного случая падежа, молодняк полностью сохранен, скот хорошей упитанности, отведены и отгорожены пастбища для молодняка.

Зензинова Гр. из колхоза им. В.Л. Иванова, четвертый год ухаживает за молодняком. За все время работы не было ни одного случая падежа. Средний суточный прирост 400-500 гр. В период зимы отдельные телята давали прирост в сутки от 900 до 1,1 кгр.

Лютиков Ф. из колхоза "Молодой коммунар" ухаживает за лошадьми. Лошади хорошей упитанности, все ко- нематки случены за исключением одной, которая еще не ожеребилась.

Короткова, Томилова, Негодяева имеют также не плохие результаты по уходу за скотом. Но плохо то, что эти люди, мастера соцживотноводства малограмотные. Эта малограмотность становится тормозом в их развитии. Они желают учиться, но с ними не занимаются. Школьные работники — Федышшина, Шерстенникова, Дербина взяли обязательство ликвидировать малограмотность сталинских ударников, но до сих пор свое обязательство не выполнили. Буквально ничего не сделали.

Этим школьным работникам надо научиться наладить учебу так, как наладил учебу с малограмотными Грибанов И. Н.

А. Гущин.

у. краялита № 144. Типография изд-ва газ. "Сталинский путь" Заказ № 94. Тираж 1350 экз.

О мерах предупреждения пожаров на летний период Обязательное постановление РИКа от 5 мая 1936 года

(Окончание. Начало см. в номере — 45 за 7 июня)

3. ПО ЛЕСНОМУ ХОЗЯЙСТВУ:

Обязать директора леспромхоза и заведующих лесопунктами:

а) Не позднее 15 мая с.г., разработать оперативные планы пожаротушения, в которых указать лиц руководящих тушением пожаров на том или ином лесном участке или торфоравработке, от куда и сколько берется рабочей силы и какой пожарный инвентарь.

План согласовать с советами, и колхозами и с пожарной охраной.

б) С 15 мая с.г. леспромхозу и каждому л.пункту установить на пожарных вышках круглогодичное дежурство, а где таковых не построены закончить их оборудование не позднее 15 мая с.г.

в) Не допускать выжигания лесных участков в период с 15 мая по 15 октября, а чистку лесосек закончить в установленные сроки.

г) К 15 мая с.г., укомплектовать штат пожарных сторожей.

д) Зачистку лесосек закончить в установленные сроки.

е) Советы, колхозы, заметившие лесной пожар или получившие извещение о возникшем пожаре от лесника или иным путем обязаны явиться к месту пожара со своим необходимым для тушения инструментом: лопата, топор, пила

4. КОНТРОЛЬ

И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ:

1. Контроль за проведение в жизнь противопожарных мероприятий, перечисленных в обязательном постановлении возложить на инспектора противопожарной охраны РО УНКВД.

2. Райстрахкомиссии усилить контроль и наблюдение за охраной застрахованного имущества, тщательно проверяя законность выдачи страховых премий.

3. Лица виновные в нарушении настоящего постановления подвергаются в административном порядке штрафу до 100 руб., или принудительным работам на срок до 1 мес.

Зам. пред. Рика ГАЛЫШЕВ
секретарь КОТОВ

Письмо стахановцев сплава р. Коленъги

Обсудив постановление бюро Верховажского райкома ВКП(б) и президиума РИКа от 30 мая 1936 года, о создавшемся тяжелом положении на сплаве, речках: Коленъге, Терменъге и Ваге — мы, сплавщики из бригады Макаровского Н.-Кулойского с.с. одобляем мероприятие РК и РИКа направленные на ликвидацию прорыва на сплаве и мы, как один, включаемся в социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Работать на сплаве до выпуска последнего дерева в реку Вагу, причем, не допустить в бригаде дезертир-

ства, ни одного дня прогула.

2. Перевести бригаду на сделенную оплату труда.

3. Правильно расставим рабочую силу, не допустим ни одного случая задержки дровесины.

4. Добьемся чтобы вся наша бригада была стахановской. Ставим себе в задачу — сплав закончить к 15 июня 1936 года, каких бы это трудностей не стоило.

Вызываем померяться силами все бригады речки Коленъга.

Макаровский А., Некрасов А.,
Зыков В. и другие.

(Всего 12 подписей).

Объявление

Ушли 7 телок и 4 кастрированных бычка. 2 бычка белых, у одного голова черная, второй краснопестрый, 1 бычок черный. 3 телки красных, 1 черная (во лбу звездочка) и 3 краснопестрые.

Нашедших сообщить — колхозу "Заря" Низовского с.сов. Вельского района.

ПРАВЛЕНИЕ

Верховажская пром. артель "Кустарь" производит обмен валенок на шерсть и прием шерсти в переработку, от грани выполнивших шерсте налог о предъявлением обязательств.

Пред. правления Бовыкин.

Зам. отв. ред. Н. ВОЛКОВ.

Верховажский районно-стационарный
11-12 июня 1936 г.

революционный
приключенческий фильм

в 8 частях

"Бомбист"

начало сеансов с 9 час. 30 м.